



Crna Gora  
Zaštitnik ljudskih prava  
i sloboda Crne Gore  
Ombudsman

Broj: 03-1276/21  
Podgorica, 23.11.2021. godine

Kabinet Zaštitnika 020/241-642  
Savjetnici 020/225-395  
Centrala 020/225-395  
Fax: 020/241-642  
E-mail: ombudsman@t-com.me  
www.ombudsman.co.me



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	23. 11.	20 21 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-74/21-46	
VEZA:		
EPA:	365 XXVII	
SKRAĆENICA:		PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 10 stav 1 Zakona o Zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda Crne Gore („Službeni list CG“, br. 042/11, 032/14 i 021/17), i Odluke o broju zamjenik/ca Zaštitnika/ce ljudskih prava i sloboda Crne Gore („Službeni list CG“, br. 064/11), podnosim

### PREDLOG ZA IMENOVANJE ZAMJENIKA/CE ZAŠTITNIKA LJUDSKIH PRAVA I SLOBODA CRNE GORE

Predlažem da se za zamjenicu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, imenuje **Mirjana Radović**, diplomirana pravница iz Podgorice, zaposlena kao glavna savjetnica Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, u oblasti zaštite od zlostavljanja, bezbjednosti i NPM.

### O b r a z l o ž e n j e

Odredbom člana 10 stav 1 Zakona o Zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda Crne Gore, propisano je da zamjenika/cu Zaštitnika/ce imenuje Skupština na predlog Zaštitnika/ce.

Mirjana Radović, rođena je 12.08.1984.godine u Nikšiću. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Podgorici. Ima položen stručni ispit za rad u državnim organima.

Predložena kandidatkinja Mirjana Radović od 2017. godine radi u Instituciji Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, kao savjetnica, odnosno kao Glavna savjetnica Zaštitnika u oblasti zaštite od zlostavljanja, bezbjednost i Nacionalnog preventivnog mehanizma (NPM), na koje radno mjesto je raspoređena 2020. godine.

U svom radu je postupala po pritužbama, odnosno sprovođenju postupka ispitivanja povrede ljudskih prava i sloboda. Učestvovala je u obavljanju poslova (NPM) u cilju prevencije mučenja i drugih oblika surovog, nečovječnog ili ponižavajućeg postupanja, prema licima lišenim slobode. Naime, Zaštitnik kao NPM svoju preventivnu funkciju obavlja obilascima zatvora, centara i odjeljenja bezbjednosti, psihijatrijskih ustanova i drugih mjesta gdje se nalaze ili mogu naći lica lišena slobode, provjerava uslove u kojima borave, njihov tretman i ukupan kvalitet života, na osnovu čega daje preporuke u cilju unaprijeđenja sveukupnih uslova i postupanja sa ovim licima i usaglašavanja sa međunarodnim standardima.

Tokom rada u Instituciji Zaštitnika, učestvovala je u razmjeni znanja i iskustva na međunarodnom nivou, posebno kroz učešće u radu Mreže nacionalnih mehanizama za prevenciju torture zemalja jugoistočne Evrope u Srbiji, Albaniji i Mađarskoj. U navedenom periodu je učestvovala u izradi svih izvještaja koje je Institucija objavila u oblasti zaštite od zlostavljanja, odnosno NPM-a.

Poslovima u oblasti zaštite i promocije ljudskih prava se bavi od 2010. godine, na prvom mjestu pravima lica lišenih slobode, odnosno lica kojima je ograničeno kretanje. Relevantno radno iskustvo je stekla u NVO Akciji za ljudska prava - HRA (2010-2017), koordinirajući i učestvujući, između ostalih, u projektima koji su se odnosili na procjenu stepena primjene preporuka Evropskog komiteta za sprječavanje mučenja i nečovječnog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja (CPT). Projekti su realizovani kroz monitoring zatvorenih ustanova, po ugledu na CPT mandat i metodologiju.

U prethodnom periodu je učestvovala na velikom broju obuka, studijskih posjeta, radionica, okruglih stolova i konferencija u Crnoj Gori i inostranstvu (Beogradu, Tirani, Sarajevu, Zagrebu, Briselu, Rimu, Budimpešti itd.) na teme različitih aspekata promocije, unaprjeđenja i zaštite ljudskih prava. Sa tim u vezi učestvovala je na prvom regionalnom treningu za monitore prisilnih povratka, koji je održan u Beogradu u aprilu 2018. godine. Trening je, između ostalog, održan sa ciljem upoznavanja monitora sa ključnim ulogama i odgovornostima prilikom posmatranja operacija prisilnog povratka u kontekstu zaštite ljudskih prava i osnovnih sloboda lica prilikom ovakvih operacija. Trening su organizovali Evropske granične i obalske agencije (FRONTEX-a), Kancelarija Evropske unije za podršku azilu (EASO), Međunarodna organizacija za izbjeglice (IOM) i Agencija UN za izbjeglice (UNICEF). Iste godine je u svojstvu posmatrača pratila i jednu operaciju povratka albanskih državljana, takođe u organizaciji FRONTEX-a. Konačno, iste godine je i kao članica tima NPM-a pratila obje readmisije crnogorskih građana koje su obavljene u organizaciji FRONTEX odnosno Uprave policije Crne Gore, Sektora granične policije.

Učestvovala je i u radu više međuresornih radnih grupa uključujući radne grupe za izradu propisa i strateških dokumenata, kao i u izvještavanju međunarodnih tijela.

Tokom trajanja prve faze Horizontalnog programa za zemlje Zapadnog Balkana i Tursku (2016-2019) bila je angažovana od strane Programске kancelarije Savjeta Evrope koji se bavi pravima pritvorenih i zatvorenih lica u Crnoj Gori, kao nacionalni konsultant na izradi operativnih smjernica i protokola u vezi sa zaštitnim mjerama u zatvoru, sa fokusom na medicinski pregled po prijemu, vođenje evidencije i prijavljivanje zlostavljanja. Nakon, toga nastavljen je saradnja i redovna komunikacija sa projektnim timom Programске kancelarije, u cilju međusobne razmjene znanja i iskustava i usklađivanja aktivnosti sa ciljem sprovođenja CPT preporuka u nacionalnim institucijama.

Odlukom Skupštine Crne Gore, predložena je za jednog od tri kandidata za člana CPT-a (Komitet se ovom prilikom odlučio da izabere doktora psihijatra, koji je na ovom mjestu naslijedio takođe doktora psihijatra - predstavnika Crne Gore).

U julu 2019. godine, izabrana je kao jedan od ukupno traženih dvadeset konsultanata za oblast pružanja zdravstvene zaštite u zatvorima, kao i za oblast psihijatrijskih i ustanova socijalne zaštite na osnovu sprovedenog tendera Savjeta Evrope kojim su tražene konsultantske usluge u oblastima kazneno-popravnih ustanova, policije, probacije, psihijatrijskih i socijalnih ustanova i evaluacije projekata u Jugoistočnoj Evropi.

U periodu od marta do septembra 2020. godine bila je angažovana i kao nacionalni nezavisni ekspert za potrebe izrade izvještaja Grupe eksperata za borbu protiv trgovine ljudima koja je odgovorna za procjenu sprovođenja Konvencije Savjeta Evrope o borbi protiv trgovine ljudima od strane država koje su je ratifikovale (GRETA).

Konačno, želim da naglasim da Mirjana Radović, nikad nije bila član bilo koje političke partije, niti na drugi način politički bila aktivna, već se u svom profesionalnom radu isključivo rukovodila domaćim i međunarodnim standardima u oblasti zaštite odnosno poštovanja ljudskih prava što se očekuje da radi i u budućem periodu.

Autorka je, koautorka ili urednica više izvještaja na temu poštovanja ljudskih prava.

Govori engleski jezik.

#### **Dio publikacija:**

1. Koautorka izvještaja: „Poštovanje ljudskih prava pacijenata smještenih u psihijatrijskim ustanovama“, 2017, Podgorica, NVO Akcija za ljudska prava, NVO Centar za žensko i mirovno obrazovanje ANIMA i NVO Mental Disability Advocacy Centre. Izvještaj dostupan na: <http://www.hracion.org/wp-content/uploads/Izvjestaj-final3.pdf>.
2. Koautorka izvještaja: „Izvještaj o primjeni Strategije reforme pravosuđa 2014-2018 u periodu od 2014-2016“, 2017, Podgorica, NVO Akcija za ljudska prava, NVO Centar za monitoring i istraživanje. Izvještaj dostupan na: <http://www.hracion.org/wp-content/uploads/Izvie%C5%A1taj-o-primjeni-Strategije-reforme-pravosua-2014-2018-u-periodu-2014-2016-MNE.pdf>.
3. Koautorka izvještaja: „Monitoring poštovanja ljudskih prava osoba u pritvoru i na izdržavanju kazne zatvora“, 2016, Podgorica, NVO Akcija za ljudska prava i NVO Juventas. Izvještaj dostupan na: [http://www.juventas.co.me/images/publikacije/MONITORING\\_web.pdf](http://www.juventas.co.me/images/publikacije/MONITORING_web.pdf).
4. Koautorka publikacije: „Nacrt Akcionog plana za unapređenje položaja lica u pritvoru i na izdržavanju kazne zatvora kao i za unapređenje podrške nakon otpusta“, 2016, Podgorica, NVO Akcija za ljudska prava i NVO Juventas. Nacrt dostupan na: [http://www.juventas.co.me/images/publikacijepdf/Final\\_Action\\_plan.pdf](http://www.juventas.co.me/images/publikacijepdf/Final_Action_plan.pdf).
5. Koautorka praktičnog vodiča za rad policije sa osjetljivim i marginalizovanim društvenim grupama: „Polijski integritet iz perspektive osjetljivih grupa“, 2015, Podgorica, Ministarstvo unutrašnjih poslova, Savjet za građansku kontrolu rada policije. Vodič dostupan na: <http://umhcg.com/wp-content/uploads/2013/11/vodic-MUPa-4.pdf>.
6. Koautorka izvještaja: „Poštovanje ljudskih prava pacijenata smještenih u psihijatrijskim ustanovama“, 2013, Podgorica, NVO Akcija za ljudska prava, NVO Sigurna ženska kuća, NVO Centar za građansko obrazovanje i NVO Ekvista. Izvještaj dostupan na: [http://www.hracion.org/wp-content/uploads/Izvjestaj\\_Dobrota\\_CG.pdf](http://www.hracion.org/wp-content/uploads/Izvjestaj_Dobrota_CG.pdf).
7. Saradnica na izradi izvještaja: „Procesuiranje mučenja i zlostavljanja u Crnoj Gori“, 2013, Podgorica, NVO Akcija za ljudska prava sa partnerima. Izvještaj dostupan na: [http://www.hracion.org/wp-content/uploads/Izvjestaj\\_Procesuiranje-mucenja-i-zlostavljanja\\_CG\\_WEB.pdf](http://www.hracion.org/wp-content/uploads/Izvjestaj_Procesuiranje-mucenja-i-zlostavljanja_CG_WEB.pdf).

S poštovanjem,

Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore

mr Siniša Bjeković

